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PÄÄKIRJOITUS

Julkaisija:
MERI-LAPIN VIESTINTÄ-
KASVATUSSEURA.
www.mervi.net

Viestintäleirillä 11-17 -vuotiaat
nuoret opettelevat viestinnän pe-
rustaitoja 9 päivän ajan. Aika on
lehtiryhmän päivän aikana kirjoit-
tama julkaisu täynnä juttuja leiril-
tä ja Keminmaasta. Nuoret leiri-
läiset saavat itse kirjoittaa, ideoi-
da, valokuvata ja taittaa juttun-
sa, joten tekemisen tuntu on mu-
kana.

JAKELUPISTEEMME OVAT:
Laurilan Citymarket  ja liikekes-
kuksen R-Kioski sekä K-Market
Lautia Lautiosaaressa

Lehtiryhmämme ottaa mielellään
vastaan palautetta ja jutunaihei-
ta. Email: lehti@mervi.net. Toi-
mituksen puhelinnumero: 016 -
227 226.

Lehden tekivät ryhmä Rubiinit eli Ville Kultima, Nihkolas Valkeapää, Milja Juola, Ida-Mari Lammi, Joni
Hämäläinen, Elina Turulin, Ari-Pekka Frantti ja Emmi Pesola.

Netistä voi löytää viihdyttäviä pe-
lejä, monenlaisia kavereita, nopeasti
opiskeluun liittyviä asioita ja arki-
päiväisiä ohjeita. Nykyään moni nuo-
ri on kuitenkin nettiriippuvainen eli
istuu koko ajan nokka kiinni tietoko-
neen näytössä. Riippuvuus kohdistuu
usein  joko chatteihin tai peleihin,
joihin voi helposti jäädä koukkuun.
Olen ollut koukussa pieneen, yksin-
kertaiseen tasohyppelynettipeliin, jo-
hon kyllästyin parin kuukauden
näpyttämisen jälkeen. Ei tuntunut
kehittävältä istua yksin koneella ja
pelata peliä, jossa koira hyppeli koi-
rankoppiin, aina vain uudestaan ja
uudestaan.

Jos nuori alkaa viettää aikaa ko-
neella yötä päivää eikä jätä aikaa per-
heelle tai kavereille, voivat ystävyys-
suhteet kärsiä pahasti. Opiskelulle ei
jää aikaa eli koulunkäynti kärsii. Kun

täytyisi tehdä kouluaiheista läksyä
koneella löytää sitä itsensä
chattailemästä. Myöskään harrastuk-
sille ei jää aikaa, josta voi seurata
kunnon ja ryhdin  huononemista.
Nettiriippuvaisella voi olla selkä ki-
peänä, niska jumissa, pää kipeänä ja
ranteitakin jomottaa. Lääkäreiden
mukaan altistuminen tietokoneen sä-
teilylle voi aiheuttaa jopa pahoin-
vointia. Kun istuu huoneessa eikä saa
raikasta ilmaa, saattaa iskeä kova vä-
symys.

Mielestäni nettiriippuvuus ei ole
vielä alkoholismin kaltainen sairaus,
mutta siitä voi tulla. Netin käyttäjän
tulisi itse asettaa itselleen rajat, jotta
elämä ei riippuisi vain koneista.
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Herää verkkonarkkari

Luonnossa liikuttaessa ensim-
mäisenä tulee mieleen marjanpoi-
minta ja karhut, jotka väijyvät meitä
pusikoissa. Karhuemot ja poikaset
ovat tehneet salaliiton, jossa poika-
nen menee lenkkipolun toiselle puo-
lelle ja emo toiselle. Kun pahaa-
aavistamaton lenkkeilijä juoksee ohi,
emokarhu hyökkää ja lehdet saavat
kirjoittaa sen vain suojelleen
poikastaan.

Samaa tekevät hirvet, jotka seiso-
vat valtatiellä. Kuvittelepa, että autot
ovat murhanneet oman puolisosi,
etkö haluaisi kostaa? Joten ne seiso-
vat tiellä ja odottavat autoilijoita. Ne
odottavat ja odottavat ja odottavat,
kunnes auto tulee. Sitten ne juokse-
vat tielle auton eteen kuin itsemur-
haiskijät konsanaan, verta ja suolen-
pätkiä lentää, auto romuttuu ja hirvi
pääsee puolisonsa luo.

Kun lähden luontoon poimimaan
vaikkapa marjoja, otan mukaani

Tappajapupun kosto
muun muassa kiväärin, sapelin ja
selviytymistarvikkeet. Marjoja
poimiessa pidän yleensä maasto-
vaatteet päällä ja vihreän maalin
naamassa. En ymmärrä miten jot-
kut mummot voivat liikkua
turkoosit tuulipuvut päällä ja huu-
della toisilleen tyyliin: “Alama,
nyt omphi jo pohoja peitosa!”
Sehän on aivan tajuttoman vaa-
rallista, eikö ne tajua? Karhu voi
hyökätä tai hirvi, jopa ketut ovat
kavalia.

Mutta kaikkein
katalimpia ovat puput. Ne
ovat niiiiin söpöjä että ne
otetaan lemmikeiksi. Yöllä
kun omistaja nukkuu, ne avaavat
telepaattisilla voimillaan lukon, as-
televat kahdella jalalla ulos, vetävät
turkistaan konekiväärin ja AMPU-
VAT KAIKKI!

EMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLA
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LUONTOA

Kävin yhdessä radiotoimittaja
Sami Myllymäen ja Kim Suhosen
kanssa tutustumassa Kallin uskomat-
toman kauniiseen luontoon. Aloitim-
me luontokierroksen Kallin ylämaj-
alta. Lähdimme suuntaamaan kohti
hiidenkirnua. Kävellessäni pehmeää
pururataa pitkin tuoksui koivulle ja
muille kesän tuoksuille. Ilmassa len-
teli kaunis perhonen, joka kieputteli
kevyesti. Yhtäkkiä sudenkorento len-
si pääni ohi, jota Sami säikähti.
Kuuntelin lintujen ääniä lumoissani ,
kunnes havahduin ja huomasin että
olin jäänyt jälkeen Samista ja
Kimistä. Lähdin juoksemaan poikia
kiinni ja samassa kesän ihanuus
unohtui. Kun pysähdyin, oli kuuma
ja huomasin hyttysparven pääni
päällä.

Kymmenen minuutin vaelluksen
jälkeen saavuimme hiidenkirnulle,
joka oli halkaisijaltaan reilun metrin.
Istuin hiidenkirnun reunalle ja yritin
huitoa hyttysiä kauemmas, jotta sai-
sin siitä kuvan. Hyttysiä tosiaankin
inisi ympärillämme. Yritin kopioida
tietoa hiidenkirnusta kertovasta
kyltistä, mutta hyttysparven keskellä

kirjoittaminen ei vain yksinkertaises-
ti onnistunut.

Sauvakävelijät pelastivat päivän
Reissun tarkoitus oli haastatella

luontopolulla liikkuvia ihmisiä. Tilan-
ne näytti hyvin epätoivoiselta, sillä
yhtään ihmistä ei polullamme näky-
nyt, vaikka kello oli kaksi päivällä ja
ilma oli mitä ihanin Pian mutkan ta-
kaa kuului sauvojan kopse, ja Reino
ja Ritva Nikupeteri sauvakävelivät
vastaan. Reino pitää Kallin kaunein-
pana paikkana laskettelurinteen
harjannetta, koska sieltä näkyy Ke-
mijoki. Mukavinta Reinon mielestä
Kallilla on sauvakävellä vaimon
kanssa pururataa pitkin. Kesä on
miellyttävämpää aikaa liikkua Kal-
lilla, koska Reinon mukaan  talvisin
on liian kovia pakkasia. Ritvan mie-
lestä Kallin ylämajalta on komeim-
mat näkymät, koska sieltä näkyy
Kemijokivarsi. Myös Ritva liikkuu

Lämpöä,
luonnon ihmeitä
ja HYTTYSIÄ!

Hiidenkirnu
Hiidenkirnu on syntynyt manner-
jäätikön sulamisvirtojen toimin-
nan tuloksena. Veden voimakas
virtaus on pyörittänyt kovempaa
kiviainesta  pehmeämpää kalliota
vasten, jolloin siihen on hioutu-
nut noin kymmenen senttimetrin
syvyinen kuoppa. Hiidenkirnuja
voi nykyisin syntyä jokien koski-
paikoissa ja tyrskyisillä merenran-
noilla.

Kallilla enemmän kesäisin, koska tal-
vella hiihtoreitit ovat liian jyrkkiä.

MILJMILJMILJMILJMILJA JUOLAA JUOLAA JUOLAA JUOLAA JUOLA
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Suomen partiolaiset järjestävät tänä
kesänä heinä-elokuun vaihteessa
suuren partiotapahtuman,
Finnjamboreen. Leirin nimi on Tarus.
Nimi tulee järven nimestä, Iso-Tarus,
jonka lähellä leiri on. Jamboree pide-
tään  Padasjoella puolustusvoimien
harjoituspaikassa, joka sijaitsee noin
viidenkymmenen kilometrin päässä
Lahdesta. Finnjamboreella on 30-
vuotisteema, metsäleiri, jossa erilaisia
tehtäviä ovat muun muassa retkeily,
erätaito, melonta, pelastuslautan te-
keminen, nikkarointi ja partiovyön
teko.

Suomen suurin
partiotapahtuma

Finnjamboree on suuri tapahtu-
ma Suomen mittakaavoissa, ja sitä
onkin ollut järjestämässä yli tuhat ih-
mistä. Tapahtumaan on tulossa yli
12 000 suomalaista ja 1000 ihmistä
muualta, kuten Thaimaasta, Australi-
asta, USA:sta, Afrikasta, Aasiasta ja
Euroopasta. Koko Lapista tulee noin
300 partiolaista ja Meri-Lapin alueel-
ta noin 100. Pääkaupunkiseudulta
partiolaisia saapuu eniten.

 Leiri kestää yhdeksän päivää ja
siellä on kaksi vierailupäivää, lauan-
tai ja sunnuntai. Yöt vietetään tel-
toissa ja yhteen telttaan mahtuu
suunnilleen 20 henkilöä.

Joka kuudes vuosi järjestetään
maailmanjamboree. Seuraava maail-
manjamboree on vuonna 2007  Eng-
lannissa, jolloin on myös satavuo-
tisjuhlat. Vuotta aikaisemmin Eng-
lannissa järjestetään Eurojamboree,
joka toimii samalla harjoituksena
suureen maailmanjamboreeseen.

Samassa savussa
Kävimme haastattelemassa Lee-

na Erkkilää, joka on vastuuhenkilö
Keminmaan lippukunnassa. Leena
on ollut partiotoiminnassa mukana
30 vuotta. Keminmaasta matkalle on
lähdössä 45 reipasta partiolaista.
Kemiläiset ja simolaiset lähtevät
keminmaalaisten kanssa samoilla
busseilla ja asuvat samassa savussa.

 Savu on pienempi leiri, jossa
tehdään omat ruuat, pystytetään

omat teltat ja siellä toimii oma pieni
kahvio, josta saa pullaa, kahvia, me-
hua ja muuta pikkupurtavaa. Savussa
on yleensä 30-100 henkilöä. Kemin-
maalaisten lisäksi samaan savuun tu-
lee 14 englantilaista tyttöä. Leena
Erkkilä toimii yhden savun johtajana
leirillä.

Vanhemmille palvelutehtäviä
Savujen lisäksi on mahdollisuus

mennä oman perheensä kanssa
perhesavuun, jolloin toinen vanhem-
mista vahtii pienimpiä lapsia ja toi-
nen toimii palvelutehtävissä. Palvelu-
tehtävissä toimivat myös kaikki yli
16-vuotiaat nuoret. Joihinkin tehtä-
viin tarvitaan hieman kielitaitoa ku-
ten ruotsia ja englantia.

 Mahdollisia palvelutehtäviä ovat
tulkkaaminen, opastaminen, melon-
nan opetus, kahvilassa toimiminen,
huoltotehtävät ja haikissa opastami-
nen. Haikki on yön yli kestävä vael-
lus, jossa partiolaiset suorittavat eri-
laisia tehtäviä. Haikki ei ole pakolli-
nen ohjaajille, mutta myös he voivat
osallistua siihen, jos heillä on aikaa.

Vuosien haave toteutuu
Keminmaan lippukunnalle on ol-

lut monen vuoden tavoite päästä
suuremmalle leirille ja nyt se on vih-
doin mahdollista. Leirille ei oteta alle
10-vuotiaita partiolaisia tai sellaisia,
jotka eivät ole olleet kertaakaan ai-
kaisemmin millään  partioleireillä.
Leirin hinta on 175 euroa, johon si-
sältyy ruokailut, tarvikkeet, materiaa-
lit ja ohjelma.

 Keminmaan  seurakunta osallis-
tuu matkan  rahoitukseen ja jouluna
partiolaisilla oli Citymarketissa pak-
kauspalvelu. Mukaan leirille tulee ot-
taa makuualusta, makuupussi, vaih-
tovaatteita, sadeasu ja hyvät kengät.
Suurin osa leiriläisistä on kokeneita
ja tietävät, mitä kannattaa ottaa mu-
kaan ja mitä ei.

TEKSTI IDTEKSTI IDTEKSTI IDTEKSTI IDTEKSTI IDAAAAA-MARI LAMMI-MARI LAMMI-MARI LAMMI-MARI LAMMI-MARI LAMMI

PARTIOLAISET
KOKOONTUVAT
PADASJOELLE

Kallin Kanervien lippukKallin Kanervien lippukKallin Kanervien lippukKallin Kanervien lippukKallin Kanervien lippukunnan joh-unnan joh-unnan joh-unnan joh-unnan joh-
taja Leena Erkkilä odottaa innollataja Leena Erkkilä odottaa innollataja Leena Erkkilä odottaa innollataja Leena Erkkilä odottaa innollataja Leena Erkkilä odottaa innolla
tulevaa jamboreeta.tulevaa jamboreeta.tulevaa jamboreeta.tulevaa jamboreeta.tulevaa jamboreeta.
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KKKKKurvi ovat olleet partiossa yhdeksänurvi ovat olleet partiossa yhdeksänurvi ovat olleet partiossa yhdeksänurvi ovat olleet partiossa yhdeksänurvi ovat olleet partiossa yhdeksän
vuotta ja toimivat leirillä turvalli-vuotta ja toimivat leirillä turvalli-vuotta ja toimivat leirillä turvalli-vuotta ja toimivat leirillä turvalli-vuotta ja toimivat leirillä turvalli-
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VILLE KULVILLE KULVILLE KULVILLE KULVILLE KULTIMATIMATIMATIMATIMA

KUVKUVKUVKUVKUVAAAAAT JONI HÄMÄLÄINENT JONI HÄMÄLÄINENT JONI HÄMÄLÄINENT JONI HÄMÄLÄINENT JONI HÄMÄLÄINENLuontogallup
MIKÄ ON SUOSIKKI LUONTO KOHTEESI, MIKSI?

HELENA TÖRMÄNEN
Rokuan kansallis-puisto,
kaunis ja rauhaisa.

MATTI TÖRMÄNEN
Paljakan kansallis-puisto,
rauhallinen ja hiljainen

MINNA PEURASAARI
Pohjois-Suomen ruska,
kaunis ja hiljainen

JONAS & SINI SANDSTRÖM
Kukkolan koski, sillä se on
rauhallinen ja kaunis

Kalastus kannattaa
Keväällä, kun aurinko tulee esiin

(siis nyt puhutaan melkein kesästä)
luonnossa ei oikeastaan voi kuin
eräretkeillä tai muuten vain verkos-
tella. Keväällä olen monesti isäni,
Jounin, kanssa käynyt kalassa joko
verkoilla tai muuten onkimassa.
Verkostelu kannattaa sillä kalat liik-
kuvat, mutta tämä täytyy suorittaa
samaan aikaan kun jäät ovat  lähdös-
sä tai vasta lähteneet joesta.

Syöntiaika huipussa
Kesällä erämiehellä on paljon

hommia. On hillankeruuta, vasan-
merkityksiä, kalastusta tai lohestusta
ja  muuta samoilemista metsissä. Ke-
sän aikana ei voi oikeastaan metsäs-
tää mitään, ellei salaa, mutta kuka
sellaista tekisi. Kalastaa voi hyvin
sopivissa virtapaikoissa perhoilla. Jo-
esta saattaa nousta vaikka isompi
harri tai taimen. Loppukesästä tai-
menet kutevat ja joskus jopa hyvin
lähellä rantaa, joten kannattaa varoa
ettei säikytä niitä pois. Hyvä survi-
aiselta näyttävä perho on kunkku, jos
haluat saada taimenta.

Ruska värittää luonnon
Syksy on vuodenaikojen kunin-

gas. Silloin kaikki muuttuu, lehtiin
tulee ruska ja koirien haukunta kuu-
luu. On alkanut metsästysaika. Kaik-
ki tunnetut riistaeläimet saavat ko-
kea turman josjonkinlaisesta pys-
systä. Esimerkiksi metso, joka on
yleinen metsissämme, saa varmaan
ainakin pyrstölleen minun tai kave-

reitteni haulikoista tai kivääreistä.
Myös hirvenmetsästys ja sorsas-

tus alkavat. Jos haluaa pyytää hirveä,
niin ensiksi täytyy hankkia metsäs-
tyskortti. Sen jälkeen voi sopia hirvi-
seuran kanssa seuraan liittymisestä.
Aseen luvat on laitettava kuntoon ja
sitten on ostettava ase. Sen jälkeen
voi suorittaa hirvikokeen.

Syksyllä marjastus on suotavaa,
sillä kypsyneistä puolukoista, mus-
tikoista ja karpaloista saa vaikka
minkälaisia herkkua.

Lumikenttien kimallus
Viimeinen vuodenaika, talvi, on

erämiehelle mukavaa, ja toisaalta ei
niin mukavaa aikaa. Luonnossa viih-
tyy pakkasen ja riekonansojen parissa
moniakin tunteja. Elimme kaverini
kanssa tunturissa kahdestaan viikon
metsässä, jonka aikana teimme yh-
teensä paljon ansoja. Talvi oli sillä vii-
kolla vaihteleva, sillä loppupäivinä
kelit lähentelivät suvea. Mutta silti
jaksoi skandic 550f -moottorikelkka

Erämiehen
vuodenajat

kulkea umpisessa. Riekkoa tuli sillä
tiesimme miten ansat pitää tehdä ja
minne.

 Koivujen elämä talviaikana voi
ehkä vaikeutua vähän, sillä tunturi-
mittarin toukat söivät kesien 2003 ja
2004 aikana paljon puiden lehtiä.
Koivulle on mahdotonta selvitä ilman
lehtiä kaksi vuotta, eli se kuolee. Se
tarkoittaa myös sitä, että puuntarve
saattaa lisääntyä muutaman vuoden
kuluttua.

NIHKNIHKNIHKNIHKNIHKOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄ
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Matkani Ranskaan oli todella mahta-
va kokemus. Lensin koneella Pariisiin
ja sieltä menin autokyydillä
Epinaliin, joka on muutaman sadan
kilomerin päässä Pariisista etelään.
Ajomatka oli pitkä, mutta ei pitkäs-
tyttävä. Matkan aikana näin paljon
Pohjois-Ranskan hienoa luontoa ja
maanviljelysalueita.

Päivien kuluttua lähdimme Parii-
siin  aamujunalla. Junassa nukkumi-
nen ei ollut kovin helppoa, mutta
kaikki olivat niin väsyneitä, että olisi-
vat voineet nukkua vaikka seisaal-
taan. Päivemmällä, kun juna oli jo lä-
hempänä Pariisin keskustaa heräsin
ja koitin katsoa näkyisikö kuuluisaa
Eiffelin tornia. Junan saavuttua  ase-
malle otimme matkatavarat ja läh-
dimme hotellille, joka oli heti vasta-
päätä juna-asemaa. Hotellissa tarjot-
tiin aina aamupalaksi teetä, patonkia
ja hilloa.

Kokonaisuus
miellytti, jonottaminen ei

Disneylandissa käyminen ei vas-
tannut ihan kaikkia odotuksiani. Jo-
not olivat pitkiä ja väsyttäviä, hyvät
laitteet olivat korjauksessa ja paikka
oli suunnattu nuoremmille. Kokonai-
suutena Disneyland oli mahtava. Se
oli rakennettu satumaaksi, minkä
vuoksi siellä viihtyi ja jaksoi katsella
paikkoja. Parhain laite, jossa kävin oli
vuoristorata nimeltä Indiana Jones.
Rata meni takaperin, eikä tämän ta-
kia houkutellut muita kuin hurja-
päitä. Ennen kuin lähdimme huvi-
puistosta esiintyi siellä pieni paraati,
jossa esiintyi Disneyn hahmoja.

Eiffel huojuu
Seuraavana päivänä menimme

käymän Pariisin keskustassa. Pariisi
on yksi kalleimpia paikkoja Euroo-
passa, mutta  hintavertailua helpot-
taa se, että siellä käytetään euroja.
Eiffelin tornin huipulle pääsi nopeas-
ti hissillä. Sinne meni myös portaat,
mutta ne näyttivät niin kuluneilta ja
resuilta etten uskaltanut kiivetä niitä
pitkin. Huipulta näkyi koko Pariisi  ja
monet nähtävyydet, joita olimme
menossa vielä katsomaan. Kun Eif-
felistä katsoi maassa olevaa kohdetta
tarpeeksi tarkasti saattoi huomata,
että  torni keikkui pelottavasti puolel-
ta toiselle. Kaduilla olevat kauppiaat
yrittivät saada myytyä pienoismalle-
jaan Eiffelistä. Itse tulin ostaneeksi
paljon niitä, koska kauppiaat saattoi-

vat roikkua perässä jopa kilometrin.
Tinkimällä hinta saattoi pudota yli
puolella, jos vain oli pitkä pinna.

Riemukaaren ympärillä oli paljon
liikennettä ja ihmisiä. Katujen varsil-
la taiteilijat myivät taideteoksiaan tai
pyysivät turisteja malliksi. Kävimme
myös Notre Damessa. Sen lähellä ole-

Taiteellinen Pariisi lumoaa

ELINA TURULINELINA TURULINELINA TURULINELINA TURULINELINA TURULIN

vissa putiikeissa myytiin pienoismal-
leja Pariisin nähtyvyyksistä. Puluja
parveili Notre Damen pihalla, ja ih-
miset  ruokkivat niitä patongeillaan.

Makunautintoja ranskaksi
Ranskan patongit ovat mielestäni

maailman parhaita. Ranskalaisilla on
erillisiä leipäkauppoja, joista voi ostaa
monenlaisia taidolla leivottuja leipiä.
Ranskassa on myös leivoksille omat
kauppansa. Suklaan he tekevät ras-
vaan eikä maitoon, joten siellä ei
tunneta maitoallergiaa tai laktoosi-
intoleranssia. Leivoksen ostaminen
voi olla hankalaa, sillä suurin osa
ranskalaisista ei osaa puhua
englantia. He ovat niin ylpeitä omas-
ta kielestään, etteivät suostu opette-
lemaan muita kieliä.

Ranskalaiset metrot olivat todella
sekavia ja likaisia paikkoja, joissa voi
kadota jotain arvokasta, kuten
lompakko. Metrot ovat Ranskassa
yksi pelottavimpia ja vaarallisimpia
paikkoja.

RiemukRiemukRiemukRiemukRiemukaari on itseasiassa valtava ruuhkaari on itseasiassa valtava ruuhkaari on itseasiassa valtava ruuhkaari on itseasiassa valtava ruuhkaari on itseasiassa valtava ruuhkainen liikainen liikainen liikainen liikainen liikenneympyrä.enneympyrä.enneympyrä.enneympyrä.enneympyrä.

Eiffel-torni on yhä edelleen PEiffel-torni on yhä edelleen PEiffel-torni on yhä edelleen PEiffel-torni on yhä edelleen PEiffel-torni on yhä edelleen Pariisinariisinariisinariisinariisin
kkkkkuuluisin tunnus.uuluisin tunnus.uuluisin tunnus.uuluisin tunnus.uuluisin tunnus.
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Leiriuutisia
CAFÉ JUHAAN SAAPUI
UUSIA TUOTTEITA
Café Juhassa on saatavilla ener-
giajuoma Batterya ja Ahaa-suk-
laapatukkaa. Battery maksaa
2,50 e ja Ahaa 0,30e. Tuotteet
haettiin perjantaina ohjaaja Maa-
rit Nykäsen toimesta Kemin tu-
kusta. Tuotteet ovat menneet hy-
vin kaupaksi.

LEIRILÄISET
SAIVAT PULLIA
Lauantaina päivällä saimme her-
kullisia voisilmäpullia. Ohjaaja Eri-
kan äiti Ulla Juntunen oli leiponut
aamulla pullia, koska pitää leipo-
misesta. Pullia oli noin 45, mutta
niissä ei oltu huomioitu allergisia
syöjiä.

Kemin liikennepuiston polku-
autorata ja muu toiminta pyörii ke-
sällä joka päivä 12-18.00 jos ei sada.
Viime kesänä liikennepuisto ei ollut
toiminnassa koko kesää vaan vain
muutamana päivänä. Se saavutti jo
silloin suuren suosion ja ihmisten
pyynnöstä se alkoi tänä kesänä toi-
mia jokapäiväisesti. Liikennepuisto
on tarkoitettu kaiken ikäisille, mutta
polkuautoja saavat käyttää vain 4-6-
vuotiaat tai alle 140 cm:n mittaiset
lapset. Polkuautojen kanssa noudate-
taan tavallisia liikennesääntöjä ja jos
niitä rikkoo voi saada jopa ajokiellon.
Polkuautojen lisäksi puistossa on
kolmirattaisia, potkulautoja ja muuta
ohjattua toimintaa.

Toimintaa joka päivälle
Teemapäiviä ovat touhutiistain ja

keskiviikko, jolloin voi saada leikki-
ajokortin. Lauantaisin on erilaisia
teemoja, kuten ensiapu, mönkijä,
mopoesittely ja kasvomaalaus.
Liikennepuisto on ollut todella suo-
sittu tähän saakka. Toimintaa aiotaan
jatkaa ainakin vielä viiden vuoden
ajan. Sitä järjestävät nuorisotoimi ja
Rotarit. Toiminnan rahoittavat kau-
punki ja sponsorit.

Liikennepuistosta saa
leikkiajokortin EMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLAEMMI PESOLA
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PPPPPuiston ohjaajillekin on oma polkuiston ohjaajillekin on oma polkuiston ohjaajillekin on oma polkuiston ohjaajillekin on oma polkuiston ohjaajillekin on oma polku-u-u-u-u-
auto.auto.auto.auto.auto.

Nettivinkki
MENEVÄN IHMISEN
SÄHKÖPOSTI
Sähköpostisivusto suomi24.fi on
erittäin kätevä, sillä sinne ei tule
roskaposteja eikä viruksia sisäi-
sen suodattimen ansiosta.
Suomi24:ästä on myös helppo
tehdä aloitussivusto, mistä nä-
kee suoraan esimerkiksi kenen ni-
mipäivä on ja ehdit lähettää
vaikka sähköpostilla onnittelut.
Myös hakuohjelma Google on si-
joitettu samaan sivustoon. Sieltä
löytyy paljon hyviä linkkejä esi-
merkiksi Aapeli.com, missä on
kattava pelivalikoima, jossa voi
vaikka yhdessä kavereitten kans-
sa pelata.

NIHKNIHKNIHKNIHKNIHKOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄOLAŠ VALKEAPÄÄ





Nej! Det är för det, du know! Mari
min lilla hamster!
Emmi

Ni är umöjliga!!
Ville K

Terkkuja Ninalle, Marille, AnsQulle,
Maijalle ja myöskin Pirteälle Idalle! :)
Mikko

Kiitos kiitos, sitä samaa!
IDA

Ida käski mejän lähettää
multaihmisille terkkuja, mutta
ymmärsimmäköhän me vähän väärin
:)
Joni ja Ville

Emmille terkkuja Emmiltä Emmin
kirjoittamana
Emmi

Kree!
Erberuusi

TIETÄÄKÖ KUKAAN MIKÄ ON
ELÄMÄN TARKOTUS???!?!?!?!?
Asiasta kiinnostunut

Myydään tyylitaju, tarpeettomana ja
lähes käyttämättömänä...
Toimitus

Miten voi olla mahollista, että kun
Jumala teki Eevan ja Aatamin, niin ne
teki kaks lasta ja ne lapset sitte löysi
itselleen maailmalta puolison, vaikka
he olivat ainoita ihmisiä maailmas-
sa?!?!?!?!?
Toimitus

Mejän piti kirjottaa tänne terveisiä,
mutta ei tuu nyt mitään mieleen...
Toimitus

Juhalta toivoisin vaehaen parempaa
palvelua... Ihan hyvaw se on nytki,
mutta hiukkasen parempaa vois olla!
Ja minun piti kuulemma laittaa iitalle
terkkuja...
Ville

Ihanalle Tealle terveisiä! Palvon sua
ja maata sun jalkojen alla ja takana!
Juha

Terveisiä Villelle!
Joni

Kiitos kiitos! Mitä Joni?
Ville

No eipä tässä ihmeempiä, kirjottelen
koneella sulle viestiä ja sie seisot
tuossa takana... mitäs sulle muuta?
Joni

Ai niin... unohtu äskön kysyä että
mitä hommailet nykyään?
Joni

No sitä samaa ku aina ennenki...
Käyn ahkerasti koulua ja kesäsin
teen töitä! Mitäs sie oot teheny
lomila?
Ville

Mitä ne pojat täällä värkkää oikeen?!
Karkkia ostamaan. Heti!
Juha

Älä sinä puutu tähän nytte kuule...
pitkään aikaan ei oo Villen kanssa
puhuttu niin sinä siihen tuut sittekki!
Joni

Ai niin mie unohin vastata sulle... Mie
olen leirillä ollu tässä nyt maanantaista
asti, missäs sie oot nytte?
Joni

No täällä mie oon Keminmaassa
leirillä ja mukavaa on ollu... missä
leirillä sie niinku sitte oikein oot?
Ville

Hei sori nyt taas, mutta ootteko
nähny Ollia?
Juha

En mie ainakaan oo nähäny sitä täällä
vähään aikaan mutta varmaan istuu
koneella pelaamassa Jedi Knightiä ku
se vissiin jäi siihen koukkuun...
Ville

Ai, no pitääpä käyä kattomassa.
Kiitti vaan!
Juha

Joo meeppä...
Ville

Täällähän mie olen jossain kemin
lähelä, en oo ihan varma... tuossa on
joku mansikkapipo vieressä, vähänkö
se ärsyttää... koko ajan äänessä!
Missä on Keminmaa? T: Joni

LÄHETTÄKÄÄ TERKKUJA ENEMMÄN NIIN EI OLE NIIN TYLSÄÄ TÄÄLÄ...!!!


